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Társadalmunk ereje.
, ^ magyarság jövőjének szempont-
j ,Íaöól nincs kívánatosabb, mint nemzeti 

társadalmunk megerősítése es életké­
pességének biztosítása. Erős a társada­
lom, ha éleiképesseget semmifele külső 
behatás nem tudja megbénítani. Saj­
nos, hogy közönségünk a társadalmi 
tevékenységre és alkotásokra nincs 
nevelve. Ennek a jelentőségét nem is 
ismeri. Ma meg mindent a politikától, 
veleflensegtől és a jó szerencsétől var.

Céltudatos tervszerűséggel es ki­
irtással küzdeni evek, sőt csak év­
tizedek múltán megvalósítható eszmé­
kért, nem a magyar társadalom erénye. 
Mi a gyümölcsöt nem érlelni, de azon­
nal szedni akarjuk.

Legtöbb társadalmi alakulatunk­
nak ha nem is nyílt, de burkon célja : 
a politikai hatalom megszerzése, mert 
inkább bíznak a hatalom szeszélyes 
játékában, mint önerejükben, önálló 
életre es kezdemenyezesre képtelenek 
vagyunk, a legjozanabb felfogásunkat ! 
kepesek vagyunk félbolondok ugrál a- 1 
sara cserben hagyni. Nem akarunk j 
beletörődni az egyetlen helyes irányba, j 
a független társadalmi, gazdasági és i 
kulturális alakulatok láncsorozatának 
megalkotása es tartóssá való tételebe. 
Kedvezőtlen politikai fordulat esetén 
ezért válik társadalmunk gyengévé és 
tehetetlenné. Az erdélyi szászok szer- 
vezettsege és fegyelmezettsége előttünk 
ismeretlen fogalom. A mi társadalmi 
szerveink mihelyt az első látszólagos 
politikai sikert elérték, rögtön tespe- 
désnek indultak, mert nem látták ösz- 
szes vérmes reményeik megvalósulását. 
Ekletans példája ennek a gazdakörök 
es egyesületek esete. A liberalizmussal 
szövetkezett szociáldemokráciának a 
merkantilizmus javára történő hatalmi 
tuitengese töldmives es gazdatársadal­
munkat öntudatra ébresztette. Ez ébre­
dés következménye lett a kifejlett gazda­
köri, hitel es fogyasztási szövetkezeti 
hálózat, a szövetkezeti biztosítás gon­
dolatának térfoglalasa. Eöld mi vés intéz­
ményeink kulturális es gazdasági ele­
venséget vittek a falu és tanyavilágba. 
Népkönyvtárak, különböző téli házi­
ipari tanfolyamok keletkeztek.
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Felelő» szerkesztő és kiadótulajdonost;. * ■ 
Dr. Polgár Gy. Ödön.jtV. v , Hirdetések jutányos dijak szerint vétetnek fel 

Kiadóhivatal: Zöldkert-utca 2. szám alatt van.

Agrár népességünk kezdett a saját 
közügyei iránt érdeklődni. Utak épitese, 
tanyai központok utján tanyai népünk­
nek a tejleit állami életbe való bevo­
nása, az ország pénzügyi, illetve köz­
gazdasági életére vaió befolyás meg­
szerzése, földműves közóhajjá váltak.

A két forradalom kény.szeri tette 
gazdáinkat, hogy mint önálló agrár­
párt vegyen részt az ország újjáépíté­
sében. E pártelettól azt reméltük, hogy 
élénkitőleg hat töldmives intézménye­
inkre. — Ellenkezőleg történt, intéz­
ményeink, különösen a körök és egye­
sületek erős hanyatlásnak indultak. A 
helyzetet legjobban jellemzi a csong­
rádi példa. Míg gazdáinknak vélemé­
nyét csak alazatos kívánság szerint 
kezelték közügyeink intézésében: élet 
és elevenség volt a Gazdasági Egyesü­
letben. Mióta Csongrad közdolgainak 
elintézésében Gazd‘ uraiméké a döntő

sadalmát, de üzletvilágunkat, munká­
sainkat, közigazgatásunkat s az egész 
varost kepes volt maga val ragadni. 
— Nem a tisza virágé let ü es divatos 
politikai jelszavakba való kapaszkodás, 
hanem a rétiekéhez hasonló társadalmi 
telbu/dulásoK viszik előre a magyar­
ig ügyet. E cél érdekében kell föld­
műves es gazdatársadalmi intézménye­
ink életképességét és erejét minden 
jó érzésű embernek tőle telhetőleg 
előmozdítani s a kívánatos társadalmi 
életképességet megteremteni.

Mozgalom a csongrádi főgim­
názium fentartása érdekében.

Munkatársunknak alkalma volt a csong­
rádi gimnázium ügyében beszélni' dr. Tóth 
István polgármesterrel, aki a következőket 
mondotta:

— Bár hivatalos tudomásom meg nin- 
. csen róla, de a napilapokból úgy értesültem 

s/ó. az egyesület halott, csak egy-k'ét j hogy az Országos Közoktatási
egyen lezeng ott.

Országunkat, városainkat es köz­
ségeinket valakinek t lentartani es kor­
mányozni kell. Agrar népességünk vagy 

i betölli a fentarto és kormányzó réteg 
; szerepét, vagy átengedi telrcáuasával 
I a zoknak, kiknek főtörekvése íö dmives 

társadalmunk háttérbe szorításává) ha­
zánk összes erkölcsi es anyagi javait 
kézbe ragadni es népünket az ingó 
tőke rabláncára fűzni. Gazdatársadalmi 
szerveinknek ma még döntő súlyúk 
van. E súlyt fokozni es visszaíejlesz- 
teni is lehet. I la föld ni íves és gazda- 
társadalmunk második otthonának te­
kinti az ő érdekében alkotott intézmé­
nyeket, súlyúk bármiféle politikai ala­
kulat eseten növekszik. Ha intézmé­
nyeink a közöny és reszvetlenseg miatt 
tétlenségre vannak kárhoztatva, meg­
szűnik az agrár-tarsadalom iajsulya 
és bekövetkeznek az újabb elnyomatás 

j napjai. Hogy a társadalmi szervezett- 
I ség és összetartás milyen erőkifejtésre 

képes, legjobban a nagy re ti és rnámai- 
réti föl dm Íves- és kisgazda-társadalom­
nak a Tiszahid ügyében hozott áldo­
zatkészsége, erős elhatározottsága es 
fegyelmezettsége bizonyítja.

Magatartásuk imponáló-volta nem­
csak Csongrad földműves és gazdatár-

tásügyi Tanács 
egy memorandumot dolgozott ki, amelyben 
takarékossági szempontból 17 középiskola 
megszüntetését javasolja. Ezen 17 középiskola 
között állítólag közte van a csongrádi főgim­
názium is. Az Országos Közoktatásügyi Ta­
nácsnak ezen javaslata elbírálás és döntés 
végeit a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
elé kerül, aki hivatva lesz határozni abban, 
hogy a javasolt középiskolák közül melyek 
szűnnek meg valóban. Ez elé a döntés elé 
a szób,mforgó varosok közül a legnagyobb 
népességű Csongrád város közönsége teljes 
bizalommal nézhet, mert egyrészt a csongrádi 
gimnázium egyike az újabban keletkezett leg­
népesebb gimnáziumoknak, másrészt városunk 
nemzetgyűlési képviselője ez irányban már 
tárgyalásokat folytatott a kultuszminiszter 
úrral, aki maga is belátta a gimnázium szük­
ségességét és ígéretet is tett a gimnázium 
fenmaradasat illetőleg.

- Ez ügyben, amely nemcsak a köz­
vetlenül érdekelt szülők, hanem Csongrád 
egész társadalmában érthető izgalmat keltett, 
a városi tanács a kultuszminisztériumhez 
egy memorandummal fordul, melyet egv né­
pesebb küldöttség fog a miniszternek átnyúj­
tani. Akik a küldöttségben részt óhajtanak 
venni, mielőbb jelentkezzenek a polgármesteri 
hivatalban.

Újabb kihallgatások a csong­
rádi bombamerénylet ügyében.

A szolnoki törvényszék, melynek hatás­
körébe a csongrádi bomba merénylet tárgyá­

éi járást tnegin- 
vizsgálóbiró és

fását áttették, az ügyben az 
ditotta Dr. Nádas Ferenc

*•» ee fű *
Oil) 8 Csongrád

Pénzét még egy beire is a Rörös-Tisza Bankba helyezze el.—Tőzsdei megbízásokat 
I aznap elintéz, naponta a tőzsdéről telefonértesítés.
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megnyitása előtt irodánk működését Kaszanitzky 
István házában megkezdte. [Ragas heti kamatozás 
mellett bármilyen nagyságú ősszeget elhelyezésre 
elfogadunk, fl Iegméltányosabb feltételek mellett 
kölcsönöket folyósítunk. TÓTH és SZABADOS.

jr. Sajó Lajos törvényszéki titkár Gsongrádra 
érkeztek, hol több napon at újból kihallgatják 
a bombamerénylet tanúit. Mivel a nagy anya­
got újból kell feldolgozni, ’árgyalasra való­
színűleg csak az ősszel kerül a sor

Kiállítás a kisegítő-iskolában.
Értesítem a helyi hatóságokat, erkölcsi 

testületeket es a varos társadalmát, hogy f. 
évi junius hó 22—29-ig az állatni kisogitű- 
iskolában (Iskola-utca 1. sz. a.) kiállítást ren­
dezek, mely alkalommal az iskola növendékei­
nek kézimunkái, rajzai, valamint írásbeli 
dolgozata; d. e. 9— 12 ótaig díjtalanul meg­
tekinthetők, mély tisztelettel Telkes Alfred, 
állami kisegitő-isk. igazgató.

Uj magyar pénz lesz az ősszel.
A Magyar Nemzeti Bank az uj arany­

ét ték re szóló bankjegyek kibocsátását őszre 
tervezi. Az uj pénzek rajza már készen van. 
Alakjuk a. dolláréhoz hason.ó lesz és egyelőre 
5, 1U és 20 koronáról fog szólni. Az árfolya­
mot, illetőleg a paritást az őszi viszonyok 
szerint aliapitjak meg Egyelőre természetesen 
a papirkorona is forgalomban fog maradni.

Kiütéses tifuszgyanus meg- 
betegedesek Szentesen.

A cigányok terjesztik a betegséget.
Körülbelül három héttel ezelőtt történt 

az első tifuszgyanus megbetegedes Szentesen. 
Virágos Sándor villamteiepi alkalmazott esett 
kiütéses tífuszba, melyből nem is épült fel. 
A városi hatóság már az első eset alkalmá­
val megtett minden óvintézkedést arra nezve, 
hogy a nagyobb bajnak elejét vegye. A má­
sodik tífuszbeteg. Nagy Gábor már a javulás 
utján van.

A cigányok tisztátalansága következté­
ben azonban most két putribeli lakos kiütéses 
tífuszban megbetegedett. Az egyik, Racz Gá­
bor 28 eves, a másik, Lakatos Karoly 58 eves, 
jelenleg mindketten a vármegyei közkórház 
lakói. Mindkettőjüktől vért vettek és beküld- 
ték a vérvizsgáló állomásnak.

A polgármester egyúttal ma az összes 
üzemekhez a következő utasítást küldötte:

A városba* előfordult kiütéses tifuszos 
esetek vizsgálata alkaiir.aval az ügyv. t. orvos 
megállapította, hogy Szentesen az ipartelepek 
gépjei a cigányasszonyoktól összevásárolt 
piszkos rongyokkal tisztittatnak úgy, hogy a 
rongyok használat előtt nun fertőilcnittetnek. 
Minthogy ezúton a ruhatetü által továbbítható 
kiütéses tífusz veszélyének van kitéve a gé­
pet kezelő gépész és igy a városban a kiüté­
ses tífusz járványszerü fellépese lehetséges, 
elrendelem, hogy a gépek tisztítására vásárolt 
rongyok használat előtt legalább két órahosz- 
száig forró vízben kifőzendők. Csak kifőzött 
és megszáritott rongy hasznaiható a gépházban.

Elitéit kukoricadézsmálók.
A csongrádi bűnügyi krónika nem vétkük 

nagysaga miatt jegyezte fel Maszlag Gáspár és 
Maszlag István nevét. Egyik éjszakai kocsi­
zásuk alkalmával mindössze 25 cső kukoricát 
loptak. Az épen lesen levő kárvallott gazda 
üldözőbe vette a kukoricadézsmálókat s őket 
utolérve a lovaik elé ugrott. A kocsin ülő 
Maszlag Gáspár erőszakoskodni, sőt verekedni 
kezdett úgy, hogy a 25 cső kukorica rablóit 
holmi lett. Az ügyészségre került a dolog, a 
tulajdonossal egyezkedési tárgyalásokat kezd­
tek, meg is egyeztek némi búzában es szé­
nában. Maszlagék csaádi tanácsa azonban 
jobbnak látta a kialkudott valtsagut meg nem 
adni, sót az egész lopást letagadni. Ebben a 
konok tagadásban olyan felháborító módon 
viselkedtek, hogy az ilyen eljáráshoz szokott 
hatóságok előtt épen emiatt maradt nevezetes 
Maszlag Gáspár es István neve- A bíróság 
mezőrendőri lopásban mondotta ki őket bűnö­
söknek és fejenkint 50—50.000 korona pénz- 
büntetésre Ítélte.

Vadállatias anya.
A kemenceben hamuvá egette csecse­

mőjét.
Kecskemétről jelentik : Borzalmas bűn­

tény történt a város halárában: Tóth Erzsé 
bet 23 éves hajadon megfojtotta újszülött 
csecsemőjét s a holttestet három napig a 
szalmazsákban rejtegette, majd egy délután, 
mikor senki sem volt otthon, begyújtott a 
kemencébe es hamuvá égette a szerencsétlen 
csecsemő hulláját. A hamut azután szétszórta 
a szemétdombon.

A rettenetes bűntény azonban nem so­
káig maradt titokban. A szomszédok értesí­
tettek a csendőrséget, amely Tóth Erzsébetet 
letartóztatta. Rögtön beszállították a kecske­
méti rendőrségre, ahonnan atkisérték az 
ügyészségre.

Biztos nyomra jutott a rend­
őrség a Verbőczy-utcai gyil­

kosságban.
A Verbőczy utcai rablógyilkosság ügyé­

ben folyó rendőri nyomozás szombat délelőtt 
óta nagy léptekkel haladt előre, amennyiben 
a rendőrségnek sikerült sok olyan körülményt 
tisztázni, amelyek a gyilkos után kutató de­
tektívek munkáját helyes irányba terelik. A 
boncolás jegyzőkönyvét szombaton délben a 
nyomozási iratokhoz csatolták, ugyanakkor 
jelentkezett a főkapitányságon egy szemtanú, 
aki előadta, hegy pünkösdvasárnap délutánján 
Fóliák Jánost látta a Városligetben egyedül 
sétálni, majd később egy jól öltözött fiatal­
ember társaságában vacsorázott az egyik vá­
rosligeti kisebb vendéglőben.

A detektívek bejárták a városligeti ven­
déglőket, mulatóhelyeket, kocsmákat és meg­

állapították. hegy Fóliák János a Magyar 
csárdában vacsorázott egy fiatalemberrel. Az 
asztalnál többen ültek, de ezek nem tartoz­
tak Fóliák társasagához. Most a rendőrség 
azon emberek után kutat, kik Fóliákkal 
egy asztalnál ül’ek, mert lehetséges, hogy 
ezek tudnak közelebbi felvilágosítást adni.

A főkapitányságon határozottan bíznak 
abban, hogy a legrövidebb időn belül sikerül 
majd a gyilkost kézrelceriteni. Ezt igazolja az 
az eredmény is, amelyről ma reggel tettek 
jelentést Radocsav rendőrkapitánynak. Angyal 
László detektivfelügx elő arról számolt be, 
hogy megvan annak a fiatalembernek a pon­
tos személyleirása, aki Fóliákkal együtt vacso­
rázott és aki Fólia kot lakására kísérte.

6,000 K. elsikkasztasáert 
250.000 K. büntetés.
1921. őszen még ti ezer koronáért is 

jól lehetett diót venni. Az egyik budapesti 
cég ennyi pénzt küldött akkor Csongradra 
Göblyös Valernak dióvásárlás végett. De a 
dió bizony nem érkezett meg Budapestre, a 
cég meg hiába kért vissza pénzét, csak nem 
jött. Többszöri felszólításra sem érkezvén 
meg a ti ezer korona, Göblyös Valér ellen 
sikkasztás címen megindul, az eljárás. A 
megszeppent dióbevasárló azzal védekezett, 
hogy a pénzt mar átadta a megbízó szoba- 
ieányanak. A szobacica tagadta a pénz átvé­
telét, amit Göblyös Valér sem tudott bizonyí­
tani. A 6 ezer K. elsikkasztasaert 250.000 K. 
pénzbírságot állapított meg a bíróság.

LEGÚJABB.
A Magyar Távirati Iroda jelentőse:

Szeged, junius 18 erk. d. u. 6 ó
A külföldi kölcsön kedvező híre re Bu­

dapesten sok valutát akarnak eladni. — Öt 
tneteres újabb árhullám közeledik a Dunán. 
— Julius elején kezdődik a nemzetgyűlés 
szünete, ami két hónapig fog tartani. — Egy 
angol repülő olyan tipusu repülőgépet konst­
ruált, amely merőlegesen repül felfele. — A 
XV. árumintavásárnak fél millió látogatója 
volt. — Az áilamjegyinitézet 20-tól kezdve 
uj, kis alakú 500 koronásokat fog forgalomba 
hozni Árpád képével. — Az időjárásban lé­
nyeges javulás várható.

Korona 00065, takarékkorona 129. 
dollár 86,850—88,950, szokol 2550—2625, 
lei 375—400, dinár 1015—1055, svájci frank 
15,250—15,720.
Búza (76 klg. tiszavidéki) 
Búza (76 klg. pestvidéki) 
Búza 70 klg. — — 
Rozs — — — —
Árpa — — — —
Zab — — — —
Morzsolt tengeri — —
Korpa (100 klg.) — —

307.500— 310,000
302.500- 307,500 
315,000—320,000 
262 500—265,000 
390,000—300,000 
320,000—325,000 
270,000—276,000 
220,000—222,500

LEOPOLD S. la
értesíti a szőlősgazdákat, hogy megérkeztek a valódi Vermorer permetezők 
és hozzávaló alkatrészek. Elsőrendű külföldi vörös gummik. Elvállal bármilyen 
rendszerű permetezőjavitást, úgyszintén épületmunkák, vaskapu és sirrácsokat 
a legdíszesebb kivitelben. Leopold-féle takaréktüzhelyeket jótállás mellett készít,

Vasar-utca 1. szám.
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— Dr. Schandl Karoly beteg. Mint rész­
véttel értesülünk, nemzetgyűlési képviselőnk, 
dr. Schandl Karoly mellhartyagyulladásban 
megbetegedett. Bár allapota javult, orvosai 
tanácsára hivatalát még legalább egy hétig 
nem foglalhatja el.

— Halálozás. Mint részvéttel értesülünk, 
özv. dicskei Mészáros Károly ne szül. Szabó 
Zsófia folyó hó 15-én reggel életének 80-ik 
évében elhunyt.

— A viiezzeavatas a múlt vasárnap 
nagy ünnepséggel történt a Margitszigeten. 
A kormányzó mintegy 2200 vitézt avatott fel, 
akik közül legtöbb, 228 Csongrádmegvéből 
került ki. Csongrádi volt Dósa Mihály, Hajdú 
Mihály és Faragó István.

— A f ho 10-en elvonuló vihar útját 
varosunkban is pusztulás jelölte. Az esti
órákban villámcsapás sújtotta Klucsai Janos 
Kereszt-utca 18. sz. alatt lakó gazda 2 eves 
üszőborjujat. A gondviselés a nagy veszteség 
mellett is csodálatosan gondoskodott a borjú 
közvetlen közelében tartózkodó gazdáról es 
gyermekéről, amennyiben semmi bajuk sem 
történt.

— Nyugtázás. A csongrádi Ipartestület 
helyiségében 1924 junius hó 7-en tartott 
kovács, bognár és kocsifényező iparosok bál­
ján felülfizetők névsorának kiegészítéséül kö­
zöljük : Mák József (Félegyháza) 50.000 K., 
Marton István (Szentes) és Leopold S. 
30—30.000 K., Fopper Manó, Tóth Nándor 
25 - 25.000 ív, Keresztény Gőzmalom 20.000 
K., Lakos Emil, Reichlinger Jenő, Góg József, 
Malosek Nándor, Bcrgl Jenő, Barta Márk, Pap 
István 10—10.000 K., Erdős Andor 5.000 K. 
összesen : 255.000 K. A fenti nemes szivü 
adakozóknak adományaikért ezúton is köszö­
netét mond a bált rendező szakosztályok ve­
zetősége.

— Haromszaznegyvenezer korona a 
vagyenvaltsagbuza ára. A hivatalos lap közli 
a pénzügyminiszter rendeletet, amely szerint 
junius hónapra a vagyonváltság fizetése 
szempontjából a búza ára háromszáznegyven- 
ezer korona métermázsankint. Egy másik 
pénzügyminiszteri rendelet a földadóra vonat­
kozó végrehajtást szabályozza es megállapítja, 
hogy a földadó kulcsa Julius 1-től kezdve a 
kataszteri tiszta jövedelem 25 százaléka. A 
hivatalos lap közli még, hogy a takarékkoro­
nára szóló okiratok illetékét takarékkoronák- 
ban kell leréni és az értékviszonyt úgy álla­
pítja meg, hogy 100 takarékkorona egyenlő 
130 papirkoronaval.

— Agyonsujtotta a villám. Mint Szen­
tesről jelentik, ott az elmúlt heten nagy vihar 
dühöngött. Számtalan helyre becsapott a vil­
lám. Beütött Fekete Ignác tanító lakásába is, 
aki a pusztító elem áldozatául esett. Nagy 
részvéttel temették el a szerencsétlen tanítót.

c nb *avarosl,an ladikra horgászó halá­
szok. Ifj. Nagy Ignác és id. Nagy Ignác 
szentesi lakosok, csongrádhatári halászok 
sajat előnyükre akarták kihasználni a káros 
román megszállást. — Hivatalos eljárás színe 
alatt elrequirálták a tiszaparti tanyák vala­
mennyi csónakját. A megszálló csapatok ki­
vonulása után minden csónak náluk volt. A 
hatosag eljárására négy gazda jelentkezett is 
elhurcolt ladikjáért. A most az egyszer za­
varosban halászó“ ifjabb és öregebb Nagy 
gnac azzal védekezett, hogy az oláh katonák 

hagytak náluk a környék csónakjait. — A 
bíróság orgazdaság miatt 2—2 hónapi fog­
sággal büntette őket.

—- Nagy kárral végződött Erki Györgyné 
cseresznyeszüretje. Szedés közben a fán meg­
csúszott és oly szerencsétlenül esett le, hogy 
egyik lába eltörött.

— Enyveskezü harisnyatolvaj. A ha­
ust i\aszerzés könnyű, de nem mindig sikeres 
módját használta az utolsó vásáron Szabó 
Pálné. Komoly vevőként alkudozott Mészáros 
László sátoránál három par harisnyára s vá­
logatás közben a kezében levő harisnya 
lassan-lassan a kendője alá került. A jósze- 
mü kereskedő észrevette az asszony bűvész­
kedését, szétnyitotta ennek kendőjét, mire az 
ebül szerzett portéka leesett a sarba. — Most 
azután Szabó Pálné kezdett jajveszékelni és 
szercncsetlennek mondta magát, amiért ilyen 
ügybe keveredett — „véletlenül“. T. i. azzal 
védekezett, hogy csiratnálet evett, ettől lett 
ragadós a kötője és igy került kendője alá a 
harisnya. Természetesen nem a ragadós kötő, 
hanem az enyveskezü Szabó Pálne ellen in­
dult meg az eljárás.

— Büntetés a vonatra elindulás után 
vall felszállás miatt. Szevérfy Pál szentesi 
lakosnak Csoiigrádon volt elintézendő ügye. 
Dolga végeztével nagy sietve ment az állo­
másra, hogy a déli vonattal Szentesre jusson. 
Szerencsétlenségére vicinálisunk most az egy­
szer idejében megindult szokott arisztokratikus 
lassúságával, amely arra ingerelte a lekésett 
Szevérfyt, hogy fölkapaszkodjék reá. A szol­
gálatot teljesítő vasúti tisztviselő intézkedésére 
a vonat megállóit és nagy készültséggel in­
dultak a türelmetlen utas kutatására. — Az 
egyik kupéban meg is találták a vonat meg­
állásán bosszankodó Szevérfyt, akinek bosszú­
ságánál csak csodálkozása volt nagyobb, 
mikor megtudta, hogy epen őt keresik. Türel­
metlen izgatottságában nem a legválogatottabb 
szavakkal mondott bírálatot a vasúti tisztvi­
selő eljárásáról, — de ez mind hasztalan 
volt. El kellett hagynia a vonatot, amely 
nélküle futott ez este Szentesre. Testi épség 
ellen való kihágás címén indult meg ellene 
az eljárás s a bíróság 150.000 korona pénz- 
büntetésre Ítélte.

— Kéménytüz. F. hó 6-án d. u. 3 óra 
tájban a Szt. GyÖrgy-utca 15. sz. háznál ké­
mény tűz taniadt. Éber tűzoltóink a tűz tovább­
terjedését idejében megakadályoztak ugv, hogy 
jelentős kárt nem okozott.

— Cápa a Tiszában. Nem kell tulságo- 
san megijedni. A regi jó békevilágban, amikor 
nem törteink szerte a nagyvilágban semmiféle 
érdekesebb esemény, rendszerint megjelent a 
lapok hasábjain a cápa, amelynek méreteiről 
azutan hosszasabban írtak a lapok. Rendsze­
rint néhány embert meg is evett az a cápa 
melyről azután végül kiderült, hogy nem is 
eapa volt, hanem kacsa. Most a cfpa egye 
nesen I isza-Tárkonyról került bele a Tiszába. 
A meleg idők beálltával ugyanis Tisza-Vár- 
r ° naSyon elszaporodtak a Tiszában 
furdozok. A községi elöljáróság nem jó szem 
nezte a liszában fürdőzőket. Arra gondolt
I °PÚ sltranclot' vagy fürdőt építsen, hanem 
kidoboltatta, hogy nem ajánlatos a Tiszában 
urodni, mert beszabadult egy emberevő cápa. 

1 isza-V árkony fürdőző népe megijedt erre a 
hivatalos értesítésre es amint értesülünk a 
urdozók száma valóban nagyon megcsáp- 

pant és így a község elöljárósága minden 
különösebb eszközök igénybevétele nélkül el- 
erte azt a célt, hogy megakadályozza a sza­
badban fiirdőzők elszaporodását. így került 
hat cápa a Tiszába.

— Romlott lisztet árusító csalók. Pó­
lyák Gergelyné asszonynak furcsa véleménye 
volt a kereskedői becsületről, amikor emberi 
élvezetre alkalmatlan, állatok etetésére vett 
lisztjét kenyérliszt gyanánt adta el a piacon 
Mucsi Farkasnénak, Mucsi F'arkasné épen 
nem esett kétségbe a rossz vásár miatt és a 
lisztet mint főzőlisztet adta tovább Szallay 
F erencnének. Itt azután megrekedt a liszt s 
a becsapott asszony bíróság elé vitte az ügyet. 
Az emberi gyomrot állati bei időnek tekintő 
Pólyák Gergelynél és Mucsi Farkasnét csalás 
vétségé miatt 250—250.000 K. pénzbüntetés­
sel sújtotta a bíróság.

— Herczep Ferenc képes irodalmi heti 
lapjának, az Uj Idők-nek 25. számában foly­
tatódik Burányi Miklós érdekes regenye. Közli 
a lap azonkívül Herczeg F'erenc cikket, Fodor 
László, Vájt hó László és Nadányi Zoltán el­
beszéléseit, Ruzitska Mária utijegyzeteif, Jakab 
Ödön, Vargha Gyula és Forbáth Sándor ver­
seit, Bdkonyi László aforizmáit, számos mű­
vészi és időszerű képet és a lap rendkívül 
népszerű rovatait, a szerkesztői üzeneteket 
és a szépségápolást. Az Uj Idők előfizetési 
ára negyedévre 80 000 K. Mutatványszámot 
kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal, Buda­
pest, VI. Andrássy-ut 16.

— A szőlősgazdák figyelmébe. A Ma­
gyar Szénkéneggyár Részvénytársaság bala- 
tonederecsi gyártelepe a f év tavassán teljes 
üzembe lépett s már jelenleg is számottevő 
készlettel rendelkezik. A szénkóneg eladását 
nevezett gyár megbízásából a Magyar Mező­
gazdák Szövetkezete intézi s a nála eszközölt 
megredeléseket az igénylők részére haladék­
talan«! le is szállítja. A bizományi széakéneg 
raktárak kezelőségei, valamint az érdekelt 
szőlőbirtokosok á tavaszi gyérítéshez haszná­
landó szénkénegszükségletük fedezése céljá­
ból tehát megrendeléseiket közvetlenül a Ma­
gyar Mezőgazdák Szövetkezeiéhez Budapest,
V., Alkotmány-utca 39. sz. intézzék.

Sorakozzunk DRAGON LAJOS cipész-mester
rendelőinek sorába!

DRAGON elsőrendű munkát készít csizmákban, női, férfi és gyer,mek-cipökben. Beteg és érzékeny lábakra 
lábbelit külön orvosi rendelés szerint a legnagyobb pontossággal és felélösséggel készít. Javítások gyorsan

és pontosan készülnek. Üzlet Szent György utca II szám.
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Csongrádi „Hangya“ Szövetkezet
mezőgazdasági termény 

és gépraktár.
Oeg^ezzünk újabb Hangba 

üzletrészeket!
Gyapjút a legmagasabb napi áron 

veszünk.

Fűszer-, vas-, kézmü-, rövid- 
és norinbergi áru. 

Keresztény magyar írók. gazda­
sági, iskolai és tankkönyvek.

Előfizetés az Uj Barázda, A Barázda, Va­
sárnap cimü lapokra és a Magyar Gazdák 

Szemléje cimü havi folyóiratra.

314-es sz. „Hangba“ központi 
áruelőleg pénztárfiók. flruelő- 
leg betétekre 18 százalék kama­
tot ad minden levonás nélkül. 
Olvassuk a „Hangba" újságot!

— Az Uránia mozgészinház legújabb 
müsordarabja: a Sóhajok hídja, történet a 
velencei köztársaság idejéből 4 részben, 20 
felvonásban. Főszereplők: Luciano Albertini 
és Antoinette Calderari 111—IV. rész. Rolando 
újra szabad. Velence azonban teljesen meg­
változott. Foscari bitorolja a dózse hatalmát, 
Eleonóra Altieri felesége Rolando óvatosan 
hozzáfog ellenségei megsemmisítéséhez. Álnév 
alatt megveszi Dandolo villáját. Sandrigo 
Imperia leányának, Biancanak kezet akarja 
elnyerni. Bianca azonban tudni sem akar 
erről és az eljegyzés előtt anyja ösztönzésére 
megszökik. Rolandó hü embereivel egy ün­
nepélyen ellenségeit elfogatja es Velencét meg­
szabadítja zsarnokaitól. Altieri önkezével vet 
véget életenek, Foscari megőrül. Eleonóra, 
akit Altierihez kényszeritettek es akit sohasem 
szeretett, mindvégig Roland jegyese maradt. 
Az ifjll pár végre a nép örömrivalgása köze­
ped örök hűseget esküdött egymásnak.

— A Csongrad es Vidéki Takarekpéntar 
(a posta mellett) elfogad buzabeteteket a leg­
magasabb kamatozással; folyósít buzakölcso- 
nöket a legelőnyösebb feltételek mellett. 10 9

A piacon ellesett párbeszéd:
— Flova siet, szomszédasszony ? . . . .
— Sietek a Lőwy Dezső boltjába,

Mert ott a jó rotes áru nem drága.
Ha nem hiszi, próbálja meg maga is,
Mert én már ott Olcsón vettem százszor is.

Használt permetezők
kaphatók Egry Elemérnél. Hunyadi- 
tér 11 Telefon 24. 10—7

Napernyőket javítani és legújabb divat sze­
rint áthúzni elvállalok minden pénteken 

Barna Henrik gyógyszertára előtt, tisztelelettel 
Silbermann Pál, szakképzett esernyőkészitő.

Hirdetéseket
jutányosán vesz fel a kiadó- 
hivatal, Zöldkert-utca 2. sz.

Nagyrabecsült hölgyeim és uraim! ^
E héten Budapesten, g|

CSAK AZ UDVARBAN, ■
az olcsó maradékvásárban Budapest, y— 
VI., Király-utca 32. sz. eladásra kerülnek *
5500 drb. tart*» pawutvászon nrara- **

<U-k méterje — — — — 13.040 K. |||j
2400 drb. összevarrt pamutvászon

lepedő drb. — — — — 58.100 K. He
Csoda izén 120 cm. ss. női kelmék §B

méterje — — — — — 28.100 K. 
Fértiöltönvsiövet feltűnést keltő ár

méterje - - — - - 80.400 K. g|
Selyemfényű kitűnő cloth méterje 35.800 K. ■■ 
U. ‘*i. remek szép kosztüm és velourketmék, H 
színtartó kanavási és zeérek, batisztsehifionok, Hj| 
grenadinok, asztalnemüek, bőrerős anginok, mm 
kékfestők, törülközék, szalmazsákok és hasz- V 

nált zsákok minden elfogadható árért. EEi

Dr. Marton Jenő
orvos, sebészmütő és fogorvos 
(fogtömés, foghúzás érzéstelenítés­
sel és müfogak.) Tisztviselőknek 
kedvezmény. Szegényeknek ingyen 

foghúzás.
Dr. Boér-ház, Iskola-utca 6. szám.

CSONGRAD VAROS*
URÁNIA IWOZGÓSZINHÁZ
Szerdán este Vz 9 órakor, (Űrnapján) csü­
törtökön délután 5 és este Ve 9 órakor.

Sóhajok hídja
III. és IV. rész.

Történet a velencei közi. idejéből 4 részben. 
Főszerepben Luciano Albertini és Antoni­

etta Calderari olasz filmművészekkel.

Az esti előadások kedvező idő esetén a 
városháza udvarán a szabadban, kedve, 
zölden idő esetén a tanácsteremben, a dél­
utáni előadások a tanácsteremben tartat­

nak meg.
HELYÁRAK: az esti előadásokon I. hely 
6000 K., 11. hely 5000 K. A d. u. előadá­
sokén erkély feritartott hely 6000 K , 
1. hely 5000 K., II. hely 4ü00 k. Gyer­
mekjegy 10 éven aluli gyermekeknek csak 

a délutáni előadásokon 3000 korona.

Minden orvos 
ajánlja,

mert megszüntet gyomorbaji. és bélreny­
heséget. Javítja a vérkeringés!, eloszlat 
szédüléseket és vértorlódást. — Kitünően 
bevált gyógyszer a máj- és epebajok 
(sárgaság), anyagcserében tel inak (cukor, 
köszvény) és egyéb más betegség ellen.

Rendszeres ivókúráknál
meglepő eredményék!
Reggelenkint egy adag (orvosi előírás szerint)

rM/űt W A természetesMIKA
a megrongált közérzetet teljesen rendbe­

hozza. 3—2

Kapható minden gyógyszertár­
ban, drogériában és jobb fű­
szer- és csemegekereskedésben.

Nyomatott a Sziiber-nyomda vállalatban.

ABADIE
valódi francia szivarka-hüvely
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Folytonos áremelkedések dacára áruimat 
üzletáthelyezés miatt olcsón árusítom.

Forgalmi adót nem számitok.

ÍÍÁ

szövet-, posztó- és rőfösáru-keressfedő 
Csongrad, 5zt. Háromság (Piac)-tér 6. szám.
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